
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA DEZENOVE
DE OUTUBRO DE DOIS MIL, ÀS QUATORZE
HORAS E QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS  UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AFONSO CEZAR CORADINE,
MARIA DE FÁTIMA MONTEIRO DA SILVA, MARIA
JOSÉ CAMPOS RODRIGUES, ROBSON
SARMENTO, SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO,
ROSEMBERG BRAGANÇA, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, DIOGO ELDER NARDI, ERICK FREITAS
CURI, FABIANA DE SOUZA COSTA, JULIO CÉSAR
RAPOSO LISBOA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS: RUBENS
SÉRGIO RASSELI, TÂNIA MARA CORRÊA
FERREIRA, WILSON MÁRIO ZANOTTI, REINALDO
CENTODUCATTE E JOÃO LUIZ DE MENEZES
TOVAR. AUSENTES OS CONSELHEIROS: GILSON
PINCIARA SARMENTO E REGINA MELLO
SCHOEFFER. O CONSELHO ESTÁ, NO MOMENTO,
SEM REPRESENTANTE DA COMUNIDADE E DA
CEUNES E O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
manifestou sua preocupação quanto ao cômputo do quorum neste Conselho.
Enfocou que a Coordenação Universitária do Norte do Espírito Santo –
CEUNES fora extinta tornando-se assim vago o cargo de Coordenador da
CEUNES neste Conselho, também o Reitor do período imediatamente anterior
é o atual Reitor e o cargo do representante da Comunidade encontra-se vago
há algum tempo. Desta forma, formulará consulta à Procuradoria Geral sobre
qual deve ser o quorum a ser considerado. Continuando, deu votos de boas
vindas aos Conselheiros: Robson Sarmento, Diretor Interino do Centro
Tecnológico e Sebastião Pimentel Franco, novo Diretor do Centro de Ciências
Humanas e Naturais. Informou ainda acerca do estado de saúde do Vice-
Reitor, Senhor Rubens Sérgio Rasseli, que se  encontra enfermo , justificando,
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desta forma, sua ausência nesta Sessão. Continuando informou que neste dia
haverá a posse do Conselheiro Reinaldo Centoducatte do Centro de Ciências
Exatas no auditório do Centro de Ciências Humanas e Naturais. Também
relatou que o Centro Agropecuário convida para sua aula inaugural que
acontecerá no dia 24/10/2000, às 10 h. e 30 min., no mesmo Centro. Logo
após, o Senhor Presidente solicitou que os Conselheiros, ao analisarem os
processos, tivessem maior empenho para sua viabilidade na tramitação. Citou
como exemplo, Processo n° 6.944/98-80 – Leo de Souza Ribeiro – Recurso
impetrado pelo Servidor Afonso César Coradine contra a Decisão da
Comissão de Sindicância que determina que ele devolva aos cofres públicos o
dinheiro gasto em proveito do Curso de Especialização em Direito
Constitucional, o qual se encontra há seis meses em análise na Comissão de
Legislação e Normas com o Conselheiro Reinaldo Centoducatte. Sendo
assim, o Tribunal de Contas da União deliberou o prazo de uma quinzena para
que o processo fosse despachado. Enfim, o Senhor Presidente informou que o
Conselheiro Reinaldo Centoducatte providenciará o parecer no prazo
estabelecido. Caso isso não ocorra, haverá a abertura de um processo de
sindicância para averiguar este caso. O Senhor Presidente informou sobre as
composições das Comissões. Desta forma, na Comissão de assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais a professora Maria José Campos Rodrigues
assumiu a presidência da mesma. Na Comissão de Legislação e Normas, o
Conselheiro Reinaldo Centoducatte permanece na presidência tendo como
membros os Conselheiros: Tânia Mara Corrêa Ferreira, Wilson Mário Zanotti,
Afonso César Coradine e Erick Freitas Curi. Na Comissão de Orçamentos e
Finanças, o Conselheiro Sebastião Pimentel Franco assumiu a Presidência. O
Conselheiro Afonso César Coradine, com a palavra, comunicou que nos dias
20 e 21 deste mês haverá o Seminário dos Aposentados da 3ª idade realizado
pelo SINTUFES. Informou ainda que no próximo dia 26 será o término de seu
mandato. Salientou que houve um avanço no crescimento da UFES em
relação a novos cursos, e informou que no aspecto democrático, houve um
recuo, o que precisa ser corrigido no ano 2001 pelos Conselhos. Sobre as
eleições e o peso de voto 70 x 30, disse que precisa ser rediscutido, pois na
UFES, no tocante a eleições, várias são as formas realizadas pelos Centros.
Alguns fizeram voto universal, outros usaram o voto proporcional, etc. O
Conselheiro Robson Sarmento, com a palavra, agradeceu os votos de boas
vindas realizados pelo Magnífico Reitor. A Conselheira Fabiana de Souza
Costa, com a palavra, informou sobre o Projeto Trote Cidadão e a sua
importância perante a integração universitária e a cidadania. O Conselheiro
Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, elogiou o projeto referido e o seu
aspecto social. O Conselheiro Erick Freitas Curi, com a palavra, informou que
o supracitado processo visa estabelecer o término do trote violento e a
integração acadêmica e social. 02. EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, com
a palavra, pediu a exclusão do seguinte processo: PROCESSO N° 297/99-92
–ALEXANDRE DUMAS SANT’ANNA PEDRA Recurso/Revisão da Decisão
n 47/2000 - CUN. Tendo em vista a  complexidade  do  processo supracitado,
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por tratar-se de recurso contra anulação de Colação de Grau, a ausência
justificada da Conselheira Relatora, professora Tânia Marra Corrêa Ferreira, e
também que os novos representantes discentes não possuem ciência do teor
do processo. Foram excluídos também os seguintes processos números: Nº
6.716/00-41 – DEPARTAMENTO DE ECONOMIA – Relatório Final do Curso
de Especialização em Comércio Exterior – 6a. Turma; N° 5.628/00-41 – PRÓ-
REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – Valor das refeições do Restaurante
Central “Fenelon Barbosa da Silva”. Nº 4.416/98-41 – DEPARTAMENTO DE
CIÊNCIAS SOCIAIS/CCHN – Proposta de criação do Núcleo de Estudos
Antropológicos; Nº 3.498/00-66 – ÂNGELA MARIA DE SOUZA E DEMAIS
PROCESSOS RELACIONADOS EM ANEXO, na pauta – Vantagem Pessoal
referente ao Art. 12 § 5º  da  Lei n.º 8.270/91; N.º 2.566/00-89 – ÁLVARO
JOSÉ CAVALCANTI XIMENES E DEMAIS PROCESSOS RELACIONADOS
EM ANEXO, na pauta - Vantagem Pessoal referente ao Art. 5º do Decreto
95.689/88; Nº 2.654/00-44 – ANA NEVES MARINS E DEMAIS PROCESSOS
RELACIONADOS EM ANEXO, na pauta – Vantagem Pessoal referente ao
Art. 12 § 5º da Lei n.º 8.270/91 e Art. 5º do Decreto n.º 95.689/88. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, solicitou a inclusão
em pauta dos seguintes processos: Nº 5.513/00-29 – DEPARTAMENTO DE
SERVIÇO SOCIAL – Projeto de Especialização de Pós-Graduação “Lato
Sensu” especialização em associativismo e cooperativismo; Nº 1.092/00-21 –
DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL – Projeto do Curso de
Especialização em Saúde da Família do Estado do Espírito Santo; Nº
4.268/00-41 – MARIA HELENA COSTA AMORIM – Projeto do Curso de
Especialização em Enfermagem Obtétrica. Nº 7.448/00-30 – PROFESSOR
CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA – PRO-REITOR DE EXTENSÃO –
Alteração de Resolução nº 17/2000 do Conselho Universitário (bolsas
oferecidas pelo Curso de Línguas). 03. ORDEM DO DIA: 03.01. N° 4.936/00-
77 – DEPARTAMENTO DE HIDRÁULICA E SANEAMENTO – Relatório Final
do Curso de Especialização  em  Engenharia  de  Segurança  do  Trabalho. A
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do
parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais e de Orçamento e Finanças favorável ao supracitado relatório. Em
discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL. 03.02. PROCESSO N.º
3.578/00-01 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO –
Relatório Final do V Curso de Especialização em Planejamento e Gerência de
Operações no Corredor Centroleste. A Conselheira Maria José Campos
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças
favorável ao supracitado relatório. Em discussão e em votação, foi aprovado
por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E OITO BARRA
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DOIS MIL. 03.03. PROCESSO N.º 3.579/00-66 – DEPARTAMENTO DE
PRÓTESE DENTÁRIA – Relatório Final do Curso de Especialização em
Dentística Restauradora. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a
palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável ao
supracitado relatório. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E NOVE BARRA
DOIS MIL. 03.04. PROCESSO N.º 11.665/97-84 – DEPARTAMENTO  DE
GEOGRAFIA - Relatório Final do Curso de Especialização em “Análise de
Dados Espaciais com Utilização de Geoprocessamento”. A Conselheira Maria
José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favorável ao supracitado relatório. Em discussão e em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA
BARRA DOIS MIL. 03.05. PROCESSO N.º 7.428/00-22 – DEPARTAMENTO
DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO - Relatório Final do Curso de
Especialização em Logística em Transportes. A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favorável ao supracitado relatório. Em discussão e em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM
BARRA DOIS MIL. 03.06. PROCESSO N.º 10.658/99-45 – PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FISIOLÓGICAS – Curso de
Especialização em Fisiologia do Exercício (Adequação a Resolução n
19/2000 – CONSUNI). A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a
palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à
supracitada adequação. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL. 03.07. PROCESSO N.º 11.884/99-80 – CENTRO DE ARTES –
Curso de Especialização em Artes Visuais no Ensino Fundamental e Médio
(Adequação a Resolução n 19/2000 – CONSUNI). A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favorável à supracitada adequação. Em discussão e em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL. 03.08. PROCESSO N.º 120/00-29 –
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO – Curso de
Especialização em Logística em Transportes – 4a Turma (Adequação a
Resolução n 19/2000 – CONSUNI). A Conselheira Maria José Campos
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos   Didáticos,   Científicos  e  Culturais  e  de  Orçamento  e  Finanças
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favorável à supracitada adequação. Em discussão e em votação, foi aprovado
por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E QUATRO
BARRA DOIS MIL. 03.09. PROCESSO N° 12.387/99-81 – CENTRO
TECNOLÓGICO – Projeto do Curso de Especialização em Engenharia do
Meio Ambiente – 4a Turma (Adequação a Resolução n 19/2000 – CONSUNI).
A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do
parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à supracitada adequação. Em
discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E CINCO BARRA DOIS MIL. 03.10. PROCESSO N°
5.936/99-05 – CENTRO BIOMÉDICO – Projeto do Curso  de Mestrado
Institucional em Ciências Fisiológicas. A Conselheira Maria José Campos
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer favorável à criação do
mestrado Interinstitucional em Ciências Fisiológicas. Após algumas
discussões o Conselheiro Erick Freitas Curi solicitou vista do Processo. 03.11.
PROCESSO N.º 12.340/99-17 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO –
Curso de Especialização em Gestão de Marketing. A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favorável à criação do supracitado curso. Em discussão e em
votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO
SESSENTA E SEIS BARRA DOIS MIL. 03.12. PROCESSO N.º 2.531/00-02 –
DEPARTAMENTO DE DIREITO – Curso de Especialização em Direito
Constitucional. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra,
fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à criação do
supracitado curso. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO SESSENTA E SETE BARRA
DOIS MIL. 03.13. PROCESSO N.º 5.345/00-26 – DEPARTAMENTO DE
CIÊNCIAS CONTÁBEIS – Curso de Especialização em Contabilidade
Gerencial. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a
leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos
e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à criação do supracitado
curso. Em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada
DECISÃO NÚMERO SESSENTA E OITO BARRA DOIS MIL. 03.14.
PROCESSO N° 3.728/00-14 – DEPARTAMENTO DE HIDRÁULICA E
SANEAMENTO – Projeto do Curso de Especialização em Engenharia de
Segurança do Trabalho – 13a Turma. A Conselheira Maria José Campos
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científico e Culturais e de Orçamento e Finanças
favorável à criação do supracitado curso. Em discussão e em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO  SESSENTA  E
NOVE  BARRA  DOIS MIL. 03.15. PROCESSO N° 3.105/00-41 – CENTRO
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ARTES – Alteração do nome do Departamento de Formação Artística do
Centro de Artes para Departamento de Artes Visuais. A Conselheira Maria
José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão
de Legislação e Normas favorável à supracitada alteração de nome. Em
discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada
RESOLUÇÃO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL. 03.16. PROCESSO Nº
5.513/00-29 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL –Projeto de
Especialização de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em
Associativismo e Cooperativismo. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à
criação do supracitado curso. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada DECISÃO SETENTA BARRA DOIS MIL. 03.17.
PROCESSO Nº 1.092/00-21 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL –
Projeto do Curso de Especialização em Saúde da Família do Estado do
Espírito Santo. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez
a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favorável à criação do
supracitado curso. Em discussão e em votação, foi aprovado por
unanimidade. Baixada DECISÃO SETENTA E UM BARRA DOIS MIL. 03.18.
PROCESSO Nº 4.268/00-41 – MARIA HELENA COSTA AMORIM – Projeto
do Curso de Especialização em Enfermagem Obtétrica. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto
das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento
e Finanças favorável à criação do supracitado curso .Em discussão e em
votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada DECISÃO SETENTA E DOIS
BARRA DOIS MIL. 03.19. PROCESSO Nº 7.448/00-30 – PRO-REITORIA DE
EXTENSÃO – PROEX – Alteração da Resolução nº 17/2000 do Conselho
Universitário (bolsas oferecidas pelo Curso de Línguas para Comunidade). O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do
parecer favorável à alteração da Resolução nº 17/2000 deste Conselho, para
que a Pró-Reitoria de Extensão seja contemplada com 90 (noventa) bolsas
ofertadas pelo Curso de Línguas para a Comunidade. Após algumas
discussões entre os Conselheiros presentes, a Conselheira Maria José
Campos Rodrigues solicitou vista do processo. 04. PALAVRA LIVRE: Não
houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada
a Sessão às dezessete horas e vinte e cinco minutos. Do que para constar,
eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente
ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
senhores Conselheiros presentes.
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